





鹭 风 报 创 刊 于 1956 年 发 行 全 球 数 十 个 国 家 和 地 区

厦门市欧美同学会召开第四届第四次理事会

探源 奋发 自信 互鉴 3版

华侨大学 2024年 "中国文化之旅"冬令营侧记

新春送关怀 侨爱暖侨心 厦门市侨联举行

侨界新春慰问活动4版



副总编:许银锑 责编:翁舒昕 美编:蔡晓伟

全国统战部长会议在京召开 王沪宁出席并讲话

本报讯新华社北京1月23日电全国统战部长会议23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",观固拓展主题教育成果,聚焦推进中国式现代化凝心聚力,发挥好统一战线

强大法宝作用

王沪宁表示,党的二十大以来,习近平总书记对做好新时代统战工作、发展壮大新时代爱国统一战线提出许多新观点新论断新要求。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是对马克思主义统一战线理论的创新发展,推动党的统一战线理论在坚持"两个结合"中开辟了新境界。要把学习贯彻这一重要思想作为重要任务抓紧抓

好,推动统战工作更好紧贴大局、 融入大局、服务大局。

王沪宁充分肯定过去一年统战工作取得的成绩。他表示,今年是新中国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,要以高度责任感和使命感做好统战工作。要着力坚持好发展好完善好中国新型政党制度,着力抓实铸牢中华民族共同体意识工作,着力推进中国宗教中国化工作,着力把新时代党的治疆方略、治藏方略落

实到位,着力增强做党外知识分子和新的社会阶层人士工作本领,着力围绕促进"两个健康"做好民营经济统战工作,着力做好港澳台海外统战工作和侨务工作。要把加强党的全面领导特别是党中央集中统一领导贯彻到统战工作各领域各方面各环节,旗帜鲜明讲政治,压实统战工作主体责任,加强统战干部队伍和党外代表人士队伍建设,提高抓落实的能力。

中共中央政治局委员、中央

统战部部长石泰峰主持会议并作工作部署,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央关于统战工作各项决策部署,更加精准加强思想政治引领,更加有效防范化解风险隐患,更加坚决推动落实统战工作责任制,不断发展壮大新时代爱国统一战线,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献统战力量。

胸怀家国 敢为人先 爱拼会赢 共同绘就福建发展新画卷

周祖翼与闽籍乡亲座谈交流

本报讯 据福建日报报道 1 月 24 日,福建省委书记周祖翼与来榕参加省两会的港区澳区省政协委员、港澳合侨列席人员代表座谈交流,共叙乡情、共话合作、共促发展。周祖翼强调,广大闽籍乡亲要一如既往胸怀家国、敢为人先、爱拼会赢,传承优良传统、弘扬嘉庚精神、勇担时代使命,共同把家乡建设得更加美丽,共同绘就福建发展新画卷。省委副书记、省长赵龙主持座谈会。省政协主席滕佳材出席。

座谈会气氛热烈融洽。施清流、张宗真、姚志胜、黄毅辉、蔡建四、张匡成、高黎雄、李良汪、邹琍琼、林进利、蔡永宁等,围绕加强闽港闽澳交流合作、促进两岸深度融合发展、做好新时代侨务工作、发挥侨的优势助力乡村振兴、助力海洋强省建设等方面畅所欲言,踊跃建言献策。

在认真听取意见建议后,周祖翼说,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。面对严峻复杂的国内外形势,全省上下团结一心、攻坚克难、稳中求进,推动新福建建设取得新成效。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习

近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引,是全省人民团结 奋斗、真抓实干的结果,也凝聚 着各位代表、委员及广大闽籍乡 亲的智慧和汗水。周祖翼代表省 委、省政府和家乡人民,向大家 致以诚挚感谢和崇高敬意。

周祖翼说,新的一年,我们 将牢记嘱托、奋起再进,奋力谱 写中国式现代化福建篇章。深化 闽港闽澳合作,发挥福建作为21 世纪海上丝绸之路核心区的优 势, 主动对接粤港澳大湾区建 设,进一步加强与港澳在经贸、 金融、科技、文化、教育、旅游等 领域务实合作,组织开展形式多 样的闽港闽澳交流合作,助力港 澳闽籍乡亲更好发挥作用。全面 落实中央支持福建建设两岸融 合发展示范区的意见精神,秉持 "两岸一家亲"理念,坚持以通促 融、以惠促融、以情促融,真心实 意为台胞台企办实事、解难题, 着力打造两岸社会融合、经济融 合、情感融合三个示范样板,构 建福建全域融合新格局。深入开 展引侨资汇侨智聚侨力活动,积 极引进更多侨商财团、跨国公 司, 拓展更多联络乡情渠道,建 好用好各类涉侨博物馆,持续巩 固与老一辈华侨关系,精准做好 新华侨华人和华裔新生代工作,

广泛凝聚新福建建设合力。

周祖翼强调,做好今年工 作,需要大家始终与家乡人民共 同拼搏奋斗。希望大家更好助力 家乡经济社会发展,发挥自身优 势,积极回乡投资兴业,推动更 多优质项目在福建落地、优质企 业在福建发展、优质要素在福建 汇聚。更好助力文化交流互鉴, 担负起弘扬中华优秀传统文化 的历史责任, 讲好中国故事、福 建故事,引导青年一代增强对家 乡的认同感和向心力,帮助更多 海外朋友认识中国、了解福建。 更好助力促进祖国统一大业,充 分发挥联系台胞紧密的优势,促 进闽台融合发展,推动两岸同胞 越走越近、越走越亲。

周祖翼表示,省委、省政府将一如既往地重视支持大家开展工作,持续完善沟通联系机制,搭建交流互动平台,优化服务保障,努力为大家履职创造更好条件,让大家在福建安心工作、舒心生活、顺心发展。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省直有关单位主要负责人等出席。十三届省政协港澳委员和省政协十三届二次会议的港澳合侨列席人员、省十四届人大二次会议列席代表人士参加。 (周琳)

厦门市委与党外人士举行协商座谈

崔永辉主持并讲话

本报讯 据厦门日报报道 1月19日,中共厦门市委与各 民主党派、工商联、无党派人士 举行协商座谈会暨联谊交友活 动,畅叙情谊、共话发展。市委 书记崔永辉主持并讲话,市领导 陈沈阳、王雪敏、连坤明出席。

座谈会上,各民主党派、 工商联、无党派人士代表程明、黄敏沁、黄世忠、吴丽冰、 王焱、张志红、蔡锋、陈紫萱、 柯希平、舒婷畅所欲言、坦诚 交流,一致肯定过去一年厦门 高质量发展取得的新成效,并 从推动绿色低碳发展、优化产 业结构、加强厦台产业合作、 提升旅游品质、弘扬嘉庚精 神、保护海洋生态等方面提出 真知灼见。

崔永辉表示,大家的发言充满了对厦门这座城市的高度责任心和真挚的热爱,提出的意见建议富有"含金量",令人深有感触、深受感动。我们将认真研究、充分吸纳。

崔永辉说,刚刚过去的 2023年,面对复杂的形势和繁 重的任务,我们坚定不移全面 深化改革开放,加快推进发展 动能转换,着力改善民生福祉, 经济社会各项事业取得来之不 易的成绩。这些成绩的取得,根 本在于以习近平同志为核心的 中共中央坚强领导和习近平新 时代中国特色社会主义思想科 学指引,是中共福建省委正确 领导、全市上下团结拼搏的结 果,也凝结着各民主党派、工商 联和无党派人士的心血和汗 水。新的一年,我们要进一步保 持定力、坚定信心,着眼长远、 应对挑战, 围绕推动高质量发 展首要仟务和构建新发展格局 战略任务,以综合改革试点为 动力,持续推进科技创新引领、 市场主体培育和现代化产业体 系建设,加快打造新发展格局 节点城市, 为中国式现代化探 索试验、探路先行。

崔永辉表示,希望大家坚 定政治立场,始终在思想上政 治上行动上同以习近平同志为 核心的中共中央保持高度-致,坚定拥护"两个确立"、坚决 做到"两个维护"。服务中心大 局,充分发挥自身优势,为厦门 市经济社会高质量发展作出新 的更大贡献。加强自身建设,不 断提高政治把握能力、参政议 政能力、组织领导能力、合作共 事能力和解决自身问题能力。 中共厦门市委将一如既往大力 支持各民主党派、工商联、无党 派人士履行职能、开展工作,推 动厦门市多党合作事业高质量 (蔡镇金)



厦门翔安机场迎今年首个里程碑节点

本报讯据厦门日报报道近日,厦门翔安机场航站楼钢结构屋盖网架顺利合拢,指廊主体钢结构全面封顶。至此,航站楼主楼与指廊钢结构衔接部位全部完成合拢,意味着厦门翔安机场航站楼主体钢结构基本完成,比原计划工期提前两个月。接下来,项目将全面转入金属屋面及幕墙装饰装修施工阶段。

从外形来看, 航站楼主楼 屋盖采用双坡三层三重檐叠 落设计, 与四条指廊合拢后, 整体造型神似一只振翅欲飞 的白鹭。本次合拢的钢屋盖结 构规模创下全省之最,超大的 屋盖规模考验着钢结构提升 吊装水平。

施工过程中,机场片区指挥部集成国内先进经验,多次进行专家论证,最终确定中上

层屋盖采用"楼面拼装+分区 提升+空中转体"分三次提升 完成的组合施工技术方案,下 层屋盖采取分区分块吊装的 组合技术方案,同时无人机同 步建模,传感器精准"把脉",确保钢结构提升准确又安全。 据悉,该项目提升吊装水平在 国内机场工程建设中相对领 生

(蔡绵绵 程午鹏 元滢洁)

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼 邮编:361003 新闻热线:0592-2026197 2070838 发行:0592-2026100 广告:0592-2026138 传真:0592-2070838 电子邮箱:lib1956@126.com 印刷:厦门集大印刷有限公司(厦门市集美区环珠路 256 号 -260 号 3 号厂房) 印刷经营许可证号:闽(2020)印证字 354400017 号 定价:99 元/年